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Vízia obce Zábiedovo pre mládež do roku 2027 

Mladí ľudia v obci Zábiedovo 

- sú aktívni, zaujímajú sa o svoju obec a zapájajú sa do diania prostredníctvom Rady 

zábiedovskej mládeže i ďalších skupín, 

- efektívne komunikujú a spolupracujú medzi sebou navzájom, a aj so samosprávou, 

- majú vytvorené vhodné podmienky na stretávanie, i na športovanie, 

- uchovávajú a ctia si zvyky a tradície. 

Obec Zábiedovo 

- vytvára podmienky na efektívnu prácu s mládežou, 

- podporuje vzdelávacie, športové, kultúrne a iné voľnočasové aktivity mladých ľudí, 

- zaujíma sa o potreby mladých ľudí a rozvíja spoluprácu s nimi. 

Analýza SWOT pre prácu s mládežou v obci Zábiedovo 

Uvedená Analýza SWOT predstavuje súhrn silných a slabých stránok, ktoré pomenovali 

mladí i dospelí obyvatelia obce Zábiedovo ako účastníci pracovných stretnutí a respondenti 

elektronického prieskumu. Zber týchto údajov bol realizovaný v mesiacoch 03/2019 – 

06/2019. Analýza v časti Silné stránky obsahuje špecifiká obce, na ktoré sú miestni 

obyvatelia hrdí a súčasné možnosti mladých ľudí na trávenie voľného času v obci. V časti 

Slabé stránky boli pomenované aktuálne problémy, ktorým čelia mladí ľudia v obci. 

Silné stránky Slabé stránky 

Mladí ľudia a dospelí obyvatelia sú 

v obci hrdí na toto: 

- Nádherná príroda, kultúrne pamiatky, 

Zvonica v Hamričkách (nakrúcal sa 

tam Živý bič a Rysavá jalovica) 

- Bohatá história dediny (vyšla aj 

monografia) 

- Osobnosti – Ján Stas (poslal peniaze 

z USA na kostol), pán starosta Ján 

Banovčan (kvôli jeho ústretovosti) 

- Detská eko-polícia – kontrola 

separácie komunálneho odpadu, 

- Rada zábiedovskej mládeže (RZM) – 

spája, podporuje súdržnosť 

- Dobre fungujúca základná škola 

- Mladí ľudia sú kreatívni, majú 

záujem, sú aktívni a neboja sa 

vyjadriť svoj názor 

- Obyvatelia radi prezentujú svoju 

kultúru, spievajú 

Súčasné možnosti trávenia voľného 

času: 

- Združenia a spolky: Rada 

zábiedovskej mládeže, Dobrovoľný 

Mladí ľudia a dospelí obyvatelia vidia tieto 

negatíva v obci: 

- Chýba miestnosť pre mladých na 

stretávanie (klubovňa) 

- Chýba telocvičňa (športová hala) 

- Nedostatočná údržba existujúcich 

športových plôch 

- Chýba futbalový tím 

- Chýba viac atraktívnych aktivít pre 

mladých, príp. kvalitnejšie 

zorganizované aktivity a podujatia 

v obci 

- Nedostatok možností na spoločenské 

aktivity mladých ľudí 

- Chýba líder/koordinátor, ktorý by 

mladých viedol 

- Nízky záujem rovesníkov a dospelých 

o aktivity, ktoré mladí ľudia 

organizujú, i o dianie v obci celkovo 

- Mladým ľuďom chýba motivácia 

zapájať sa 

- Neochota dospelých spolupracovať 

s mladými 



 

hasičský zbor, Zbor Božského Srdca 

Ježišovho 

- Kultúrne podujatia: Stavanie mája, 

Deň rodiny, Deň detí, Fašiangy, 

Prvomájová vatra, Vianočné a 

Veľkonočné trhy, Batôžkový ples, Ples 

Zábiedova, Maškariáda, Ping-pongový 

turnaj, Jasličková pobožnosť, Hraná 

krížová cesta na Veľký piatok, Živé 

kalčeto, Letný prechod Zábiedovským 

chotárom, Sv. omša za Brodkom, 

Súťaž o najlepší čučoriedkový koláč, 

Stavanie snehových postavičiek na 

ihrisku, Sánkovačka s kňazom, 

Hasičské súťaže 

- Športové aktivity: futbalové ihrisko, 

tenisové ihrisko, basketbalové 

(dopravné) ihrisko, workoutové 

ihrisko, posilňovňa, ping-pongová 

miestnosť, detské ihrisko, rybník – 

chytanie rýb, kúpanie, v zime 

korčuľovanie sa, bicyklovanie po 

cyklotrase pri vstupe do Zábiedova 

- ZUŠ – tanečný a gitarový odbor 

- Príroda: dvojkríž, zber čučoriedok 

- Kostol Božského srdca Ježišovho 

- Nízka dôvera verejnosti v mladých 

- Prehnaná kritika a nereálne nároky 

mladých ľudí a dospelých smerom 

k samospráve, príp. k 

iným subjektom, ktoré organizujú 

aktivity v obci 

- Nezodpovednosť (vyvádzanie) 

mládeže 

- Iné: slabé autobusové spoje, 

poškodené cesty, rýchla 

a nebezpečná jazda vozidiel v obci 

 

  



 

Stromy problémov 

V tejto časti analytického dokumentu sú uvedené 4 stromy problémov, ktoré sú z pohľadu 

mladých ľudí a dospelých obyvateľov vnímané ako najdôležitejšie. Stromy problémov 

predstavujú analýzu problémov z hľadiska ich príčin a možných následkov. Boli zostavené na 

základe výstupov z pracovných stretnutí s mladými ľuďmi a dospelými obyvateľmi z obce 

Zábiedovo a na základe výstupov z elektronického prieskumu. Analytické pracovné 

stretnutia a elektronický prieskum boli realizované v mesiacoch 03/2019-06/2019. Celkovo 

boli realizované 3 pracovné stretnutia s mladými ľuďmi, 3 pracovné stretnutia s dospelými 

obyvateľmi a 1 spoločné pracovné stretnutie s mladými a dospelými obyvateľmi. 

1. Chýbajúca športová hala (telocvičňa) a nevyhovujúci stav existujúcich 

športovísk 

Tento problém pomenovali na stretnutiach tak mladí ľudia, ako aj dospelí. Súvisí 

s chýbajúcou športovou halou alebo telocvičňou v obci. Okrem toho účastníci stretnutí 

uviedli, že chýba väčšia starostlivosť o existujúce športoviská alebo ich údržba (futbalové 

ihrisko, basketbalové ihrisko). Tento problém bol potvrdený aj v realizovanom prieskume, 

v ktorom mladí ľudia po chýbajúcom priestore na stretávanie identifikovali chýbajúcu 

športovú halu alebo telocvičňu ako priestor, ktorý im v obci najviac chýba. Na spoločnom 

stretnutí mladých ľudí a dospelých bola tomuto problému priradená najvyššia priorita. 

Analýza problému 

Problém: Chýbajúca športová hala (telocvičňa) a nevyhovujúci stav existujúcich 

športovísk 

Príčiny problému: 

- Chýbajúce zdroje – finančné, personálne, technické 

- Chýba líder (koordinátor), ktorý by koordinoval športovú činnosť v obci 

- Chýba iniciátor, ktorý by sa aktívne venoval myšlienke vybudovania športovej 

haly/telocvične  

- Nedostatočne prejavený a prezentovaný záujem mladých ľudí o šport 

- Použitý nekvalitný materiál (pletivo na basketbalovom ihrisku) 

- Zanedbaná údržba a starostlivosť o existujúce športové plochy 

- Nevhodne využité plochy (školský dvor) 

- Vandalizmus 

Problém: Chýbajúca športová hala (telocvičňa) a nevyhovujúci stav existujúcich 

športovísk 

Následky problému: 

- Nedostatok pohybu a športu mladých ľudí 

- Premárnenie talentu/potenciálu mladých ľudí 

- Prevaha pasívneho štýlu života nad aktívnym 

- Negatívny dopad na zdravie mladých ľudí 

- Privodenie zranení vplyvom nevyhovujúcich priestorov 

- Stagnácia športu v obci (napr. nefunguje futbalový klub) 

- Slabá reprezentácia obce navonok prostredníctvom športu 

- Strata občianskej hrdosti 

- Odchod mladých ľudí za chýbajúcimi možnosťami mimo obce 

- Vandalizmus 



 

2. Chýbajúci priestor na stretávanie mladých ľudí 

Mladí ľudia aj dospelí identifikovali tento problém na stretnutiach, i v elektronickom 

prieskume. V minulosti v obci fungovala klubovňa, ktorá však bola neskoršie zrušená kvôli 

nerešpektovaniu pravidiel a vandalizmu zo strany niektorých mladých ľudí. V elektronickom 

prieskume sa okrem klubovne ako chýbajúceho priestoru v obci pre mladých vyskytovala aj 

odpoveď krčma alebo reštauračné zariadenie. V následnej analýze a diskusii s občanmi sme 

presvedčení, že veľká časť mladých ľudí pod touto odpoveďou hľadá predovšetkým nejaké 

vhodné miesto na stretnutia, trávenie voľného času a diskusie so svojimi rovesníkmi. 

Analýza problému 

Problém: Chýbajúci priestor na stretávanie sa mladých ľudí 

Príčiny problému: 

- Nedostatok financií 

- Momentálne neexistuje fyzický priestor pre zriadenie takej miestnosti 

- Neschopnosť mladých rešpektovať pravidlá a udržať poriadok – skúsenosť 

z minulých rokov 

- Nedôslednosť pri dodržiavaní pravidiel. Vinou jedného trpeli viacerí. 

- Nedôvera v mladých 

- Chýba líder/koordinátor, ktorý by priestor spravoval (taká osoba sa zatiaľ nenašla 

alebo nedostala priestor na svoje prejavenie) 

- Po zrušení klubovne vymizla „tradícia ísť do klubovne“ a túto potrebu doteraz 

výrazne nevnímali ani mladí ani dospelí 

Problém: Chýbajúci priestor na stretávanie mladých ľudí 

Následky problému: 

- Mladí sa budú stretávať v nevyhovujúcich priestoroch bez dozoru a pravidiel 

(zastávka, les za dedinou) 

- Vandalizmus, rušenie pokoja, nárast sociálno-patologických javov 

- Odchod mladých. Nebudú sa vracať naspäť. Vytrácanie pocitu príslušnosti k obci. 

- Strata záujmu mladých ľudí o vzájomnú spoluprácu 

- Pokles úrovne participácie mladých ľudí v obci 

- Pokles kvality i kvantity aktivít v obci. Prestane fungovať aj to, čo funguje teraz 

(napr. Rada zábiedovskej mládeže) 

- Ochladnutie vzťahov medzi mladými ľuďmi navzájom i medzi mladými 

a samosprávou 

- Úpadok komunitného života v obci 

 

  



 

3. Nezáujem obyvateľov o život v obci 

Problém s nezáujmom obyvateľov o život v obci je vnímaný tak u mladých ľudí ako aj 

u dospelých. Prejavuje sa nižším zapájaním sa do prípravy a organizovania akcií, nízkou 

účasťou na organizovaných podujatiach, na zhromaždeniach obyvateľov obce a pod. 

Na základe výstupov z elektronického prieskumu sa o záležitosti vedenia obce pravidelne 

zaujíma približne 1/3 mladých ľudí, niekedy sa zaujíma ďalších 52%. Približne 79% mladých 

ľudí nevie, čo obsahuje rozpočet obce. 59% mladých ľudí uviedlo, že nemajú možnosť 

pripomienkovať materiály obecného zastupiteľstva, ale chceli by. 87% všetkých 

respondentov uviedlo, že mládež sa zapája do verejného života v obci. Podľa názorov 

prezentovaných na pracovných stretnutiach ide však prevažne o malú skupinu aktívnych 

mladých. Čo sa týka dospelých respondentov, tak 85% z nich vie, ako často sa organizujú 

zhromaždenia obyvateľov obce, no 31% sa ich nezúčastnilo ani raz za uplynulé 3 roky. 

 

Analýza problému 

Problém: Nezáujem obyvateľov o život v obci 

Príčiny problému: 

- Ľudská závisť a predsudky 

- Ľudia nie sú zvyknutí zapájať sa – nik ich k tomu neviedol 

- Nevhodný výber aktivít, nízka atraktívnosť podujatí 

- Neschopnosť dostatočne zaujať a pritiahnuť občanov 

- Chýbajúca spätná väzba zo strany občanov 

- Potreby občanov nie sú známe 

- Nízka informovanosť občanov o novinkách a aktualitách 

- Neprimerané spoplatnenie niektorých aktivít (predražený „šenk“, guláš) 

- Silný individualizmus mladých ľudí, nevnímajú potrebu spájať a zapájať sa 

- Mladým ľuďom chýba motivácia k zapojeniu sa 

- Chýbajúci systém odmeňovania pre aktívnych mladých ľudí (napr. výlet) 

- Mladí ľudia nedostali priestor zapojiť sa, nik ich neoslovil, nepozval osobne 

- Mladým ľuďom chýba líder, ktorý by ich pritiahol/viedol 

- Chýbajúca podpora od rodiny (aktívni rodičia majú zvyčajne aktívne deti, platí to aj 

naopak) 

Problém: Nezáujem obyvateľov o život v obci 

Následky problému: 

- Prázdne akcie – bez účastníkov 

- Potulovanie sa mladých 

- Rezignácia aktívnych mladých (neaktívni ich stiahnu) 

- Úpadok/zrušenie aktivít 

- Úpadok života v obci 

- Neprilákame turistov + nezáujem mladých ľudí vrátiť sa do obce 

- Apatia obyvateľov voči samospráve i rôznym aktivitám 

- Vzájomné odcudzenie sa medzi obyvateľmi 

- Osvojovanie si extrémistických myšlienok 

 



 

4. Nedostatočná údržba (lesných) ciest a parkov 

Tento problém bol identifikovaný len na jednom zo šiestich pracovných stretnutí. Počas 

záverečného stretnutia v rámci analytickej fázy mu však účastníci priradili vysokú prioritu.  

Na základe výstupov z elektronického prieskumu bol ako tretí najurgentnejší problém 

identifikovaný: „chýbajúca infraštruktúra, nedostatok parkov, spoločných priestranstiev, 

asfaltových ciest“, pričom mladí ľudia ho vnímajú intenzívnejšie než dospelí. 

Analýza problému 

Problém: Nedostatočná údržba (lesných) ciest a parkov 

Príčiny problému: 

- Chýba personál a financie 

- Nedostatočná komunikácia medzi vedením obce a urbárom 

- Preťaženie ciest (kamióny, nákladné autá s drevom) 

Problém: Nedostatočná údržba (lesných) ciest a parkov 

Následky problému: 

- Obmedzené možnosti na cyklistiku 

- Turisti a obyvatelia stratia záujem o vychádzky do miestnej prírody 

- Zvýšené riziko/nižšia akcieschopnosť v prípade požiaru 

 

  



 

 

Prílohy 

1. Výstupy z analytických stretnutí v obci 

2. Výstupy z dotazníkového prieskumu v obci 

3. Analýza dokumentov obce so zameraním na mládež, miestne zoskupenia 

a demografiu 

4. Zoznam obyvateľov obce zapojených do zberu podkladov do analytického dokumentu 

  



 

Pri j ímateľ:  Rada mládeže Ži l inského kraja  

Názov projektu: Zvýšenie občianskej informovanosti a participácie 

mladých ľudí Žilinského kraja  na veciach verejných 

Kód projektu ITMS2014+: 314011L643 

 

Príloha č. 1 

Výstupy z analytických stretnutí v obci 

1. Dátum stretnutia: 22.3.2019. Cieľová skupina: Mladí ľudia 

1. Keby Vás prišiel navštíviť kamarát zo zahraničia, čo by ste 

mu v Zábiedove ukázali/kam by ste ho vzali? 

 

• Príroda : vrch Skorušina, dvojkríž, na zber čučoriedok  

• Kostol Božského srdca Ježišovho  

• Športové aktivity : futbalové ihrisko - zahrať si futbal, tenis, volejbal; zacvičiť si 

na workoutové ihrisko alebo do posilňovňe, rybník – chytať ryby, kúpať sa, v 

zime korčuľovať sa, bicyklovať po cyklotrase pri vstupe do Zábiedova   

• Kultúrne podujatia : Stavanie mája, Deň rodiny , Deň detí, Fašiangy, 1.-májová 

vatra, Vianočné a Veľkonočné trhy, Batôžkový ples, Ples Zabiedova, Maškariáda, Ping-

pongový turnaj, Jasličková pobožnosť, Hraná krížová cesta na Veľký piatok, Živé 

kalčeto, Letný prechod Zábiedovským chotárom, Sv. omša za Brodkom, Súťaž o najlepší 

čučoriedkový koláč, stavanie snehových postavičiek na ihrisku, sánkovačka s kňazom  

Treba podotknúť, že veľkú časť kultúrnych podujatí organizuje práve RMZ.  

  

2. Na čo ste v Zábiedove hrdí? 

 

• Nádherná príroda, kultúrne pamiatky, Zvonica v Hamričkách – nakrúcal sa tam Živý 

bič a Rysavá jalovica  

• Bohatá história dediny – vyšla aj monografia  

• Osobnosti – Ján Stas – poslal peniaze z USA na kostol, pán starosta Ján Banovčan –

 kvôli jeho ústretovosti  

• Detská polícia – sledovala separovanie odpadov v košoch a na základe toho lepila na 

ne smajlíky, boli pozvaní aj k prezidentovi – Gašparovičovi  

• Súdržnosť v poslednom období, odkedy funguje RZM – spája ľudí  

  

3. Ako si predstavujete mládež v Zábiedove/Zábiedovo o 7 - 10 rokov?  

 

• Chceli by sme aby to bolo lepšie ako teraz, lepšiu komunikáciu medzi mladými a 

dospelými aj starostom, medzi subjektami pôsobiacimi v obci  

• Aby sa snažili vytvárať alebo pokračovať v tom čo sa začalo, aby bola aktívna, 

tvorivá, uchovávala a ctila si tradície, aby bola disciplinovaná, 

aby sa súdružnosť zachovala  

  

4. Aké sú najväčšie problémy, ktorým čelia mladí ľudia v obci? Aké sú ich príčiny a aké  

následky môžu mať, ak sa nebudú riešiť?  

 

  



 

Problém č. 1 - NEDOSTATOČNÁ OBČIANSKA VYBAVENOSŤ  

Príčiny  Čiastkové problémy  Následky  

• Nízky počet obyvateľov  

• Ťažšie sa 

zháňajú finančné prostried

ky  

  

1. Chýbajúca miestnosť pre 

mladých  

2. Slabé vybavenie 

kuchyne v KD  

3. Chýbajúci klub 

dôchodcov  

• Vandalizmus, alkoholizmus  

• Postupné vymieranie 

dediny, odchod mladých 

ľudí  

• Rastúca nespokojnosť 

občanov, osamotenosť   

Príčiny  Problémy  Následky  

• Závistlivosť  

• Nevďačnosť  

• Zvyk, že sa v obci nič 

nedialo  

• Nevhodný výber aktivít  

• Neprimerané spoplatnenie 

(predražený šenk, guláš)  

NEZÁUJEM ZO STRANY 

OBČANOV O DIANIE V OBCI  

• Úpadok/zrušenie akcií  

• Neprilákame tu iných ľudí  

• Apatia  

Účastníci dodávajú, že ako prvú by sa snažili vyriešiť chýbajúcu miestnosť pre mladých.  

Príčiny  Problémy  Následky  

• Slabá komunikácia  

• Zameranie na 1 

vekovú skupinu - 

dôchodcovia  

• Slabá spolupráca medzi 

deťmi, mládežou  

• Chýba spätná väzba  

• Skabé zapojenie/podpora 

občanov/talentov pri 

akciách  

• Chýba 

inovácia, organizujú stále 

dokola to isté  

SLABÁ REALIZÁCIA ZO 

STRANY OBCE  

• Strata záujmu zo strany 

obyvateľov o akcie  

• Celkový úpadok života v 

obci  

• Rutina  

  

2. Dátum stretnutia: 25.3.2019. Cieľová skupina: Dospelí občania (vedenie 

obce) 

1. Čo vnímate ako silné stránky obce Zábiedovo, najmä čo sa týka mladých ľudí? 

 

• Rada Zábiedovskej mládeže (RMZ) - silná skupina mladých ľudí, ktorí sa nadchli pre 

dianie v obci – vzhľadom k počtu obyvateľov je to pomerne veľká skupina (7 aktívnych 

členov + ďalší potenciálni)   

o Majú dobré nápady = napr. pingpongový turnaj, kde sa spojili viaceré 

generácie  

o Zorganizovali zábavu, kde sa mladí mohli stretnúť  

o Snaha samostatne pracovať, rozmýšľajú ako by sa veci dali spraviť s čo 

najmenšou pomocou obce  

• Posilňovňa – priestor kde sa stretávajú väčšinou chlapci   

• Ochota obce podporovať rôzne aktivity mladých, každej požiadavke sa snaží vyhovieť  

• Potenciál rozvoja obce (pozemkové úpravy)  

• Hasiči   

• Kostolný zbor  



 

• Ihriská – futbalové, tenisové, basketbalové = tiež dopravné ihrisko pre deti, 

rybník = klzisko v zime  

• Najvýznamnejšie podujatia v obci : Stavanie mája = možnosť vystúpiť na 

verejnosti, Fašiangy, Deň rodiny, Mikuláš  

• Zábiedovo = koncová dedina, je tu ticho, nepremáva tadiaľto veľa áut   

  

2. Aké sú podľa Vás najväčšie problémy, ktorým čelia mladí ľudia vo vzťahu k 

obci? V čom vidíte priestor na zlepšenie?   

  

• Prehnané nároky a očakávania – niekedy majú nároky, akoby sme boli mesto  

• Kritičnosť bez schopnosti návrhu riešení – dokážu skritizovať všetko, ale neprídu s 

tým, ako by sa to dalo robiť lepšie  

• Nezáujem o veci verejné – na zhomaždenie pre obyvateľov obce chodia dôchodcovia, 

mladí neprídu  

• Nezáujem/neochota spolupracovať = i keď v obci funguje RMZ, stále je tu veľa 

mladých, ktorí nič nerobia, nezaujímajú sa, ale vyvádzajú  

• Chýajú im priestory kde by sa mohli spoločne stretnúť, aby nesedeli v zastávke a 

nerozbíjali veci  

• Na druhej strane nespoľahlivosť - keď aj boli pre nich priestory, začali tam chodiť 

vandali, ktorí nerešpektovali pravidlá  

• Nezáujem aj zo strany dospelých – nemajú záujem sa venovať 

mladým, napr. vo futbale  

  

3. Aké sú podľa Vás príčiny týchto problémov a aké následky by mohli mať, ak by sa 

neriešili?  

  

  

Príčiny  Problém  Následky  

• Nevedia si udržať priestory -

 niektorí mladí nedodržiavajú pravid

lá a ostatní po nich opakujú  

• Priestorové problémy  

  

  

  

  

CHÝBAJÚCE 

PRIESTORY  

  

• Možu si nájsť opustený dom kde 

budú fajčiť a piť, ak nenájdu 

oficiálne miesto = zneužívanie 

bezprízorných priestorov  

• Veľký neporiadok za dedinou 

v lese, ak sa tam budú stretávať 

naďalej  

  

Nápad by bol riešiť to v budúcnosti členskými poukazmi – aby miestnosť nebola celkom 

zadarmo, a zároveň aby sa dodržiavali pravidlá  

Pán starosta je v tomto smere optimista, myslí si, že v časovom horizonte 7 rokov by sa 

priestory dali aj postaviť – napr. spojiť sa so živnostníkmi.   

  

Príčiny  Problém  Následky  

• Chýbajúca motivácia  

• Neschopnosť dostatočne 

zaujať a pritiahnuť ich  

• Chýba podpora od rodiny -

  aktívni rodičia majú aktívne 

deti a naopak  

NEZÁUJEM MLADÝCH 

O VECI VEREJNÉ,  

NEOCHOTA 

DOSPELÝCH 

SPOLUPRACOVAŤ 

S MLADÝMI  

• Potulovanie mladých  

• Rezignácia aktívnych mladých – 

môžu ich so sebou 

stiahnuť tí neaktívni   

• Osvojovanie si extrémistických 

myšlienok 

 

   



 

• Napr. tí čo 

chodievajú domov len na 

víkendy alebo sa vo 

všeobecnosti nezaujímajú 

o nič - keď niečo začujú, 

neoveria si fakty a len 

skritizujú, nezaujímajú sa o 

pozadie  

• Vidia niektoré veci v 

ostatných obciach a chceli by 

to aj tu ale neuvedomujú si čo 

všetko to prináša, aké sú 

objektívne bariéry  

• Ak študujú vo 

väčších mestách 

alebo tam chodievajú na 

týždňovky a vidia tam lepšie 

vybavenie, chcú ho aj doma = 

spôsob myslenia   

• Rôzne skupiny ľudí, 

generácií chcú len to, čo 

potrebujú pre seba, 

neuvedomujú si potreby iných 

skupín  

  

  

  

  

  

  

KRITIČNOSŤ,  

  

  

  

 PREHNANÉ NÁROKY  

  

• Nechuť organizátorov niečo 

robiť, rezignácia  

• Absencia hrdosti na moju 

dedinu  

Príčiny  Problém  Následky  

• Nezáujem rodičov  

• Rodičia si svoje deti ochraňujú 

niekedy príliš – ak niečo 

vyvedú zastanú sa ho  

• Strata autorít a úcty  

• Chýbajú dobré príklady, ale aj 

tie zlé – napr. tí čo sa liečia zo 

závislosti na drogách  

• Zlá partia  

  

  

  

VYVÁDZANIE MLÁDEŽE  

• Škody na majetku - verejnom 

aj súkromnom  

• Strach ostatných obyvateľov 

(mladších 

detí, dôchodcov, mamičiek 

s deťmi) prejsť okolo takejto 

mládeže  

 

3. Dátum stretnutia: 26.4.2019. Cieľová skupina: Mladí ľudia vo veku 13-15 

rokov 

  
1. Ak by k Vám prišiel na na prázdniny kamarát z Bratislavy, kam by ste ho v Zábiedove 

zobrali? Čo by ste mu ukázali? Aký program by ste mu pripravili?  

  

• Pamiatky - kostol, zvonica, kaplnky, sväté kríže,   

• Šport - detské ihrisko, futbalové, tenisové, basketbalové ihrisko, hasičská 

zbrojnica, posilňovňa, lesy, príroda, rybník,   

• Podujatia - hasičské súťaže, plesy, diskotéky, majáles, veľkonočné a vianočné trhy, 

pingpongové turnaje, vystúpenia tanečnej  

  

 

  



 

2. Na čo ste v Zábiedove hrdí?  

• kostol, kaplnky, príroda, to že sme koncová dedina, Ján Stas, rozličné podujatia  

  

  

3. Ako si predstavujete obec / mladých o 10 rokov?  

• Udržanie Rady zábiedovskej mládeže  

• Udržanie záujmu, dobrej účasti na podujatiach  

• Mladí majú dobrú partiu  

• Mladí spolupracujú so samosprávou a samospráva spolupracuje s mladými  

• mladí sa zúčastňujú rôznych brigád – čistenie, upratovanie  

  

  

4. Aké sú podľa Vás najväčšie problémy, ktorým čelia mladí ľudia vo vzťahu k 

obci? V čom vidíte priestor na zlepšenie?   

• Málo podujatí  

• Treba opraviť cesty  

• Slabá spolupráca mladých ľudí s RZM  

• Viac podujatí, zábavu aby deti nesedeli doma pri PC  

• málo autobusov  

• malý výber v obchode  

• Negatívny postoj mladých ľudí voči podujatiam a veciam čo sa v obci dejú  

• Viac aktivít  

• Klubovňa pre mladých  

• Využitie futbalového ihriska (nie je tu futbalový tím)  

• Miestnosť na diskotéky, podujatia a časť zisku by šla pre obec  

  

  

  

5. Aké sú podľa Vás príčiny týchto problémov a aké následky by mohli mať, ak by sa 

neriešili?  

  

Príčiny  Problém  Následky  

• Chýba rôznorodosť aktivít, aby 

si každý našiel svoje  

• Nízky záujem o niektoré 

aktivity  

• Chýba hala/telocvičňa  

  

NEDOSTATOK   

AKTIVÍT   

PRE   

MLADÝCH  

• Úpadok života v obci, vzťahov  

• vandalizmus  

• Nedostatok financií  

• Nezáujem mladých ľudí o 

šport   

• Technika nahrádza rodičov  

• Lenivosť  

• Chýba líder, ktorý by viedol  

• Nízka atraktívnosť  

  

  

CHÝBA   

PRIESTOR  

 PRE   

MLADÝCH  

• Vandalizmus  

• Ukončenie toho, čo funguje  

• Sociálnopatologické 

javy/vyhľadávanie iných 

nevhodných aktivít  

• Zníženie participácie mladých  

• Negatívny postoj mladých ľudí 

voči podujatiam a veciam čo 

sa v obci dejú  

• Nevedia oceniť úsilie 

organizátorov akcií, nevedia si 

predstaviť čo to obnáša, stojí 

  

  

  

PREHNANÁ   

KRITIKA   

VOČI   

• Slabá spolupráca mladých ľudí 

s RZM  

• Úpadok aktivít, života v obci  

• Mladí ak nebudú mať čo robiť, 

možu sa dať na zlé chodníčky, 

vandalizmus  



 

za tým  

• „veľké oči“  

• Nie som tam, ale kritizujem  

AKCIÁM    

• Malá a koncová dedina  

• Nie sú tu zamestnávatelia  

• Zlá nadväznosť spojov  

  

  

NEDOSTATOČNÉ 

AUTOBUSOVÉ 

SPOJENIE  

• Zlá dostupnosť aktivít mimo 

obce  

• Znížená bezpečnosť dopravy 

mladých (alternatívne spôsoby 

prepravy)  

 

4. Dátum stretnutia: 30.4.2019. Cieľová skupina: Dospelí obyvatelia (členovia 

hasičského a speváckeho zboru) 

  
1. Aké sú silné stránky obce Zábiedvo v súvislosti s mladými ľuďmi? Čo tu funguje? 

• Spolupatričnosť mladých, súdržnosť  

• Neboja sa vyjadriť svoj názor  

• Sú aktívni, zapájajú sa do života obce  

• Sú kreatívni, vynaliezaví  

• Možnosti trávenia voľného času – ihriská, príroda, zastávka, Rada zábiedovskej 

mládeže, stavanie mája, vatra, fašiangy, Mikuláš,  mládežnícky ples  

  

  

2. Aké problémy vnímate v Zábiedove čo sa týka života mladých ľudí? Čo tu nefunguje?  

• Chýba im vodca/koordinátor/hovorca  

• Chýba im miestnosť na stretávanie/spoločné priestory  

• Chýba dôvera v mladých – neveria im že by zvládli veci  

• Hoci sú samostatní, dokážu hocičo zorganizovať, no chýba im podpora od dospelých  

• Mladým chýba motivácia, aby videli zmysel toho čo robia a ťahalo ich to dopredu – 

zapájajú sa do rôznych obecných aktivít, no nemajú nič za to, strácajú chuť pracovať 

ďalej  

• Chýba ochota robiť niečo spoločne v rámci obce, prestali sa stretávať navzájom = 

neochota žiť spoločnými aktivitami  

• Nezodpovednosť – idú do lesa a nechajú tam bordel, nevedia si po sebe odpratať  

• Nezáujem – stále sú tu mladí, ktorí nejavia absolútne o nič záujem  

• V obci nie je rozvinutý šport  

  

  

 

 

 

3. Aké sú najväčšie problémy, ktorým čelia mladí ľudia v obci? Aké sú ich príčiny 

a aké následky môžu mať, ak sa nebudú riešiť?  

  

  



 

PRÍČINY  PROBLÉM  NÁSLEDKY  

• Priestor už mali, ale si ho 

nevážili  

• Priestor mala ale staršia 

generácia a terajšia za to 

nemôže  

• Chýba tradícia zaužívania 

klubu – nevedia si to 

predstaviť lebo ho 

nezažili  

• Momentálne sa 

nedisponuje takým 

priestorom  

• Nenašla sa zatiaľ 

zodpovedná osoba, ktorá 

by to iniciovala –  príčina 

príčin=ešte sa 

neprejavila alebo 

nedostala priestor na 

prejavenie  

• Nedôvera v mladých  

• Chýbali pravidlá pre 

užívanie priestorov, 

resp. porušovali sa  

  

  

  

  

CHÝBA  

PRIESTOR  

NA   

STRETÁVANIE   

MLADÝCH  

• Budú pokračovať 

stretávať sa v zastávke  

• Vandalizmus  

• Rozpŕchnu sa – 

nezáujem ostať 

v dedine  

• Nezáujem spolupracovať 

medzi sebou  

• Úpadok aktivít  

• Ochladnutie vzťahov   

• Nik im neponúkol 

motiváciu  

• Spolky, ktoré tú fungujú, 

neťahajú k sebe mladých 

(napr. červený kríž 

zanikol lebo neťahali 

nových mladých)  

• Chýbajú odmeny pre 

aktívnych ľudí (napr 

výlet)  

• Nechodievajú na obecné 

zastupiteľstvo – nechodia 

lebo nemajú u ľudí takú 

váhu = nie sú braní 

seberovne,  rovnocenne 

u dospelých – bolo by ich 

dobré osobitne pozvať na 

verejný hovor  

  

  

  

  

CHÝBAJÚCA   

MOTIVÁCIA  

• Vykašlú sa na to  

• Prestanú sa stretávať, 

zapájať  

• Pasivita  

• Nebudú mať snahu 

k niečomu prispieť  

• Ignorácia  

• Strata autority  

• Arogancia  

• nechuť  

• Zatiaľ ho nebolo treba, 

nemal sa kde angažovať  

• Chýba 

čas/ochota/autorita  

• Doteraz nič nerobili – 

nemali motiváciu robiť 

niečo  

• Ľudia neveria v mladých 

CHÝBAJÚCI   

VODCA (PODPORA)   

CHÝBA   

DÔVERA  

• Nevydržia dlho 

fungovať spolu  

• Odcudzia sa  

• Budú hľadať aktivity 

mimo obce  

• Nik ich nebude počúvať 

– stratia dôveru u 

dospelých  



 

– príčina príčin=zlé meno 

v minulosti  

• Väčšina trpí pre menšinu  

• Chýba vodca, ktorý by sa 

toho chytil  

• Chýba podpora od obce, 

zastrešenie  

• Chýba sponzor  

• Chýba telocvičňa  

  

  

NEROZVINUTÝ  

 ŠPORT  

• Budú chodiť do iných 

miest  

• Prestanú športovať-

zhorší sa im zdravie  

• Upadnú športové 

talenty – neobjavenie 

nových talentov, 

nerozvíjanie   

• Chýba reprezentácia 

obce  

• Strata hrdosti  

• Majú sa príliš dobre  

• Na všetkom nájdu 

chybu  

• Vyhovuje im to  

• Nedostali priestor 

ukázať sa  

• Chýba spätná väzba  

• Nepoznáme potreby 

ľudí  

• Chýba oboznámenie s 

novinkami  

  

  

NEZÁUJEM 

MLADÝCH/NEOCHOTA  

• Prázdne akcie bez ľudí, 

nízka účasť  

• Odcudzenie sa  

• Úpadok života v obci  

  

 

5. Dátum stretnutia: 17.5.2019. Cieľová skupina: Mladí ľudia (študenti 

stredných a vysokých škôl) 

  
1. Aké sú silné stránky obce Zábiedvo v súvislosti s mladými ľuďmi? Čo tu funguje?  

• Rada zábiedovskej mládeže  

• Podujatia: Prechod chotárom, Deň rodiny, Ples pre mladých, Vianočné trhy, 

Veľkonočné trhy, Majáles, Vatra, Stolnotenisové turnaje  

• Príroda  

• Hasičské súťaže  

• Kostol  

• Tenisové ihrisko  

• Rybník, Hokej v zime  

  

2. Vízia práce s mládežou v roku 2027  

• Mladí ľudia nesedia za PC, ale aktívne športujú  

• Mladé rodiny majú kde ísť na prechádzku  

• Medzi mladými ľuďmi existuje súdržnosť a funguje komunikácia  

• Mladí ľudia majú dostatok  možností pre kultúrne vyžitie  

• V obci existuje priestor, kde mladí môžu tráviť voľný čas  

• Funguje pozícia koordinátora pre mládež  

  

3. Aké sú najväčšie problémy, ktorým čelia mladí ľudia v obci? Aké sú ich príčiny 

a aké následky môžu mať, ak sa nebudú riešiť?  



 

  

PRÍČINY  PROBLÉM  NÁSLEDKY  

• Zlá skúsenosť v minulosti 

(chýbal systém)  

• Chýbajú priestory  

• Slabá informovanosť 

(nevyužívanie sociálnych 

sietí)  

• Nedostatočná komunikácia 

medzi samosprávou 

a mladými ľuďmi  

• Akcie, ktoré sa robia nie 

sú vždy realizované 

vhodným spôsobom (Deň 

rodiny 

výlet versus ihrisko, 

nevhodný termín)  

NEDOSTATOK MOŽNOSTÍ 

PRE SPOLOČENSKÉ 

VYŽITIE MLADÝCH ĽUDÍ  

• Mladí ľudia chodia na 

akcie mimo obce  

• Mladí ľudia trávia voľný 

čas doma neaktívne  

• Úpadok vzťahov  

• Chýba personál a financie  

• Chýba komunikácia medzi 

starostom a urbárom  

• Preťaženie ciest (kamióny, 

tatry s drevom)  

  

NEDOSTATOČNÁ ÚDRŽBA 

CIEST (lesných) A 

PARKOV  

• Obmedzené možnosti 

pre cyklistiku  

• Turisti a občania stratia 

záujem o vychádzky do 

miestnej prírody  

• Zvýšené riziko v prípade 

požiaru  

• Chýbajú ľudia  

• Chýba potrebná technik  

• Nedostatok financií  

• Použitý nekvalitný 

materiál (pletivo)  

• Nevhodne využité plochy 

(školský dvor)  

• Vandalizmus  

  

CHÝBA STAROSTLIVOSŤ 

O ŠPORTOVÉ PLOCHY  

(Chýbajúce športové 

plochy v niektorých 

častiach)  

• Pokles záujmu mladých 

o šport  

• Negatívny dopad na 

zdravie mladých ľudí  

• Zranenia  

• Vandalizmus  

• Odchod mladých ľudí z 

obce  

• Zlá skúsenosť z minulosti 

(chýbal systém)  

• Fyzicky chýba priestor pre 

zriadenie podobnej 

miestnosti  

• Chýbajú financie  

• Vedenie obce nevie o tejto 

potrebe  

CHÝBA MIESTNOSŤ PRE 

MLADÝCH  

• Vandalizmus  

• Odchod mladých ľudí 

z obce  

• Mladí sa navzájom medzi 

sebou nebudú poznať 

(úpadok vzťahov)  

• Bude chýbať komunitný 

život v obci  

 

 

 



 

6. Dátum stretnutia: 31.5.2019 Cieľová skupina: Dospelí občania 

  

1. Aké sú silné stránky obce Zábiedvo v súvislosti s mladými ľuďmi? Čo tu funguje?  

• Príroda – turistika, cykloturistika, zber čučoriedok  

• Ihriská, rybník  

• Zbor Božského SrdcaJežišovho  

• Ľudia radi spievajú, prezentujú svoju kultúru  

• Obecné akcie, Trhy  

• Detská ekopolícia, Separácia odpadu  

• Rada Zábiedovskej mládeže  

• Hasičský zbor  

• ZUŠ - Tanečný odbor, Gitarový odbor  

• Súdržnosť občanov  

• Škola  

• Posilňovňa  

  

2. Vízia práce s mládežou v roku 2027  

• Mladí ľudia majú k dispozícii vo svojej obci telocvičňu / športovú halu  

• Mladí ľudia sa stretávajú, utužujú vzťahy, budujú vzájomnú súdržnosť  

• Mladí ľudia udržiavajú zvyky a tradície  

• V obci je nárast obyvateľov. Mladí ľudia sa po škole vracajú domov.  

• Rada Zábiedovskej mládeže je funkčná a udržateľná (noví členovia)  

• Vedenie obce sa zaujíma o mladých ľudí  

• Obec má dostatok financií pre prácu s mládežou  

  

3. Aké sú najväčšie problémy, ktorým čelia mladí ľudia v obci? Aké sú ich príčiny 

a aké následky môžu mať, ak sa nebudú riešiť?  

  

PRÍČINY  PROBLÉM  NÁSLEDKY  

• Nedostatok financií  

• Zmena životného štýlu  

• Nedostatok skúseností  

• Chýba správca  

• Chýbajú pravidlá  

• Fyzicky chýba priestor 

(pozemok)  

• Chýba iniciátor  

CHÝBA MIESTNOSŤ PRE 

STRETÁVANIE 

MLADÝCH ĽUDÍ 

(Klubovňa, Telocvičňa)  

• Závislosť na PC, Mobile  

• Obezita  

• Odchod mladých ľudí mimo 

obce  

• Problémy s dochádzaním  

• Vytrácanie súdržnosti  

• Chýba líder  

• Rozdielnosť pováh 

mladých ľudí  

• Chýba motivácia  

• Závislosť na PC, Mobile  

• Chýba vzor z rodiny  

• Individualizmus mladých  

  

CHÝBA ZÁUJEM MLADÝCH 

ĽUDÍ O AKCIE  

• Prehĺbenie závislosti na 

PC, Mobile  

• Úpadok vzťahov  

• Obezita mladých ľudí  



 

• Nedostatok financií  

• Chýba komunikácia 

o probléme  

• Nedostatok personálu  

• Chýba futbalový tím / 

tréner  

  

CHÝBA STAROSTLIVOSŤ 

O ŠPORTOVÉ PLOCHY  

• Úrazy  

• Mladí nešportujú  

• Nezodpovední vodiči  

• Nedostatočná opatrnosť zo 

strany detí / rodičov  

• Chýba značenie (Radar, 

Pozor deti a pod.)  

NEBEZPEČNÁ JAZDA 

VOZIDIEL V OBCI  

• Úrazy / Nehody  

 

7. Dátum stretnutia: 14.6.2019. Cieľová skupina: Mladí ľudia a dospelí občania 

Problémy, ktoré v hlasovaní získali najviac hlasov, t.z. predstavujú najväčšiu dôležitosť 

a prioritu: 

1. Chýbajúca športová hala (telocvičňa) a nevyhovujúci stav existujúcich športovísk 

2. Chýbajúci priestor pre stretávanie mladých ľudí 

3. Nezáujem občanov o život v obci 

4. Nedostatočná údržba (lesných) ciest a parkov 

Strom problémov 

Problém: Chýbajúca športová hala (telocvičňa) a nevyhovujúci stav existujúcich 

športovísk 

Príčiny: 

- Chýbajúce zdroje – finančné, personálne, technické 

- Chýba líder / koordinátor /, ktorý by koordinoval športovú činnosť v obci 

- Chýba iniciátor, ktorý by sa aktívne venoval myšlienke vybudovania športovej haly 

- Nezáujem mladých ľudí o šport 

- Použitý nekvalitný materiál (pletivo na basketbalovom ihrisku) 

- Zanedbaná údržba a starostlivosť o existujúce plochy 

- Nevhodne využité plochy (školský dvor) 

- Vandalizmus 

Následky: 

- Nedostatok pohybu a športu mladých ľudí 

- Premárnenie talentu / potenciálu mladých ľudí 

- Podpora pasívneho štýlu života 

- Negatívny dopad na zdravie mladých ľudí 

- Privodenie zranení vplyvom nevyhovujúcich priestorov 

- Stagnácia športu v obci (nefunguje futbalový klub) 

- Slabá reprezentácia obce navonok 

- Strata občianskej hrdosti 

- Odchod mladých ľudí za chýbajúcimi možnosťami mimo obce 

- Vandalizmus 

 



 

Problém: Chýbajúci priestor pre stretávanie mladých ľudí 

Príčiny: 

- Nedostatok financií 

- Momentálne neexistuje fyzicky priestor pre zriadenie tohto priestoru 

- Neschopnosť mladých rešpektovať pravidlá a udržať poriadok 

- Nedôslednosť pri dodržiavaní pravidiel. Vinou jedného trpeli viacerí. 

- Nedôvera v mladých 

- Chýba líder / koordinátor, ktorý by priestor spravoval (talá osoba sa zatiaľ nenašla 

alebo nedostala priestor pre svoje prejavenie) 

- Po zrušení klubovne vymizla „tradícia klubovne“, čím potreba nebola taká zrejmá 

Následky: 

- Mladí sa budú stretávať v nevyhovujúcich priestoroch bez dozoru a pravidiel 

(zastávka, les za dedinou) 

- Vandalizmus, rušenie kľudu, nárast sociálno-patologických javov. 

- Odchod mladých. Nebudú sa vracať naspäť. Ochabnutie príslušnosti k obci 

- Strata záujmu mladých ľudí o vzájomnú spoluprácu 

- Pokles úrovne participácie mladých ľudí v obci 

- Pokles kvality i kvantity aktivít v obci. Prestane fungovať aj to, čo funguje teraz 

(napr. RZM) 

- Ochladnutie vzťahov medzi mladými ľuďmi navzájom i medzi mladými 

a samosprávou 

- Vytratenie komunitného života v obci 

 

Problém: Nezáujem občanov o život v obci 

Príčiny: 

- Ľudská závisť a predsudky 

- Ľudia nie sú zvyknutí zapájať sa – nik ich k tomu neviedol 

- Nevhodný výber aktivít, nízka atraktívnosť 

- Neschopnosť dostatočne zaujať a pritiahnuť občanov 

- Chýbajúca spätná väzba zo strany občanov 

- Potreby občanov nie sú známe 

- Nízka informovanosť občanov o novinkách a aktualitách 

- Neprimerané spoplatnenie niektorých aktivít (predražený „šenk“, guláš) 

- Silný individualizmus mladých ľudí, nevnímajú potrebu spájať a zapájať sa 

- Mladým ľuďom chýba motivácia k zapojeniu sa 

- Chýbajúci systém odmeňovania pre aktívnych mladých ľudí (napr. výlet) 

- Mladí ľudia nedostali priestor zapojiť sa, nik ich neoslovil, nepozval osobne 

- Mladým ľuďom chýba líder, ktorý by ich pritiahol/viedol 

- Chýbajúca podpora od rodiny (aktívni rodičia majú zvyčajne aktívne deti, platí to aj 

naopak) 

Následky: 

- Prázdne akcie – bez účastníkov 

- Potulovanie mladých 

- Rezignácia aktívnych mladých (neaktívni ich stiahnu) 

- Úpadok/zrušenie aktivít 

- Úpadok života v obci 



 

- Neprilákame turistov + Nezáujem mladých ľudí vrátiť sa do obce 

- Apatia občanov voči samospráve i rôznym aktivitám 

- Vzájomné odcudzenie sa medzi občanmi 

- Osvojovanie si extrémistických myšlienok 

 

Problém: Nedostatočná údržba (lesných) ciest a parkov 

Príčiny: 

- Chýba personál a financie 

- Nedostatočná komunikácia medzi vedením obce a urbárom 

- Preťaženie ciest (kamióny, tatry s drevom) 

Následky: 

- Obmedzené možnosti pre cyklistiku 

- Turisti a občania stratia záujem o vychádzky do miestnej prírody 

- Zvýšené riziko/nižšia akcie-schopnosť v prípade požiaru 

 

 



Názov prijímateľa Rada mládeže Žilinského kraja

Kód ITMS 314011L643

Kód ukatovateľa P0717

Zvýšenie občianskej informovanosti  a participácie mladých ľudí  Žilinského kraja na veciach verejných.

Mládež v Zábiedove
Správa z prieskumu

Tento prieskum je súčasťou projektu "Zvýšenie občianskej informovanosti a participácie mladých ľudí Žilinského kraja na veciach verejných", ktorý realizuje Rada mládeže Žilinského 

kraja v spolupráci s obcou Zábiedovo. Prieskum bol realizovaný formou elektronického dotazníka, ktorý bol určený pre ľudí vo veku od 12 rokov žijúcich v obci Zábiedovo. Prieskum 

bol realizovaný v období 04/2019 - 05/2019.

Prieskum je zameraný na 9 oblastí:

1. Štatistika-štruktúra respondentov (str. 2-3)

2. Práca s mládežou (str. 4-5)

3. Participácia (str. 6-10)

4. Dobrovoľníctvo (str. 11)

5. Neformálne vzdelávanie (str. 12)

6. Zamestnanosť (str. 13)

7. Zdravie (str. 14)

8. Voľný čas (str. 15-16)

9. Život v obci všeobecne (str. 17-20)

Správa z prieskumu obsahuje tabuľky so stručným komentárom a je prílohou analytickej časti Koncepcie práce s mládežou.
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1. Štatistika - štruktúra respondentov

Názov obce, v ktorej bývaš Total

Zábiedovo 82

Iné 1

Grand Total 83

Do ktorej vekovej kategórie patríš? % Total

12 - 30 rokov 68.29% 56

31 a viac 31.71% 26

Grand Total 100.00% 82

Priemerný vek respondentov vo vekovej skupine 12-30: 20.4

Priemerný vek respondentov vo vekovej skupine 31 a viac: 41.0

Priemerný vek všetkých respondentov: 27.0

Veková kategória Aktuálna životná situácia Total

12 - 30 rokov Žiak strednej školy 35.71%

Pracujúci 23.21%

Žiak základnej školy 12.50%

Študent vysokej školy 12.50%

Materská/Rodičovská dovolenka 8.93%

Nezamestnaný 7.14%

12 - 30 rokov Total 100.00%

31 a viac Pracujúci 96.15%

Materská/Rodičovská dovolenka 3.85%

31 a viac Total 100.00%

Do prieskumu sa zapojilo spolu 83 respondentov, z toho 82 z obce Zábiedovo. Pri ďalších otázkach pracujeme len s odpoveďami od respondentov zo Zábiedova (82 odpovedí)

68% respondentov bolo vo veku do 30 rokov a 32% nad 31.

68%

32%

Veková štruktúra respondentov

12 - 30 rokov

31 a viac
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Vo vekovej kategórii nad 31 rokov bolo 96% pracujúcich ľudí a 4% boli rodičia na materskej alebo rodičovskej dovolenke.

Spolu 61% respondentov vo veku do 30 rokov boli študenti (základnej školy, strednej školy alebo vysokej školy), 23% boli pracujúci mladí ľudia. Rodičia na materskej/rodičovskej dovolenke 

tvorili takmer 9% respondentov v tejto vekovej kategórii a nezamestnaní mladí ľudia 7%.

36%

23%

12%

13%

9%

7%

Štruktúra respondentov vo veku 12-30 rokov

Žiak strednej školy

Pracujúci

Žiak základnej školy

Študent vysokej
školy

Materská/Rodičovsk
á dovolenka

Nezamestnaný

96%

4%

Štruktúra respondentov vo veku 31 a viac rokov

Pracujúci

Materská/Rodičovská
dovolenka
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2. Práca s mládežou
Veková kategória Poznáš niektoré organizácie, ktoré 

v obci pracujú s mládežou?

% Počet odpovedí

12 - 30 rokov Áno 70% 39

Nie 30% 17

12 - 30 rokov Total 100% 56

31 a viac Áno 81% 21

Nie 19% 5

31 a viac Total 100% 26

Spolu Áno 73% 60

Nie 27% 22

Grand Total 100% 82

Aké organizácie/skupiny poznáš, ktoré sa v obci venujú mladým ľuďom?

(Viac možných odpovedí)

12 - 30 rokov 31 a viac Total

Rada zábiedovskej mládeže 30 16 46

DHZ 10 7 17

Spevokol 3 5 8

ZUŠ 3 4 7

Obecný úrad 2 1 3

Detská ekopolícia 1 1

Chorvátovci 1 1

CVČ 1 1

73% respondentov uviedlo, že pozná organizácie, ktoré v obci pracujú s mládežou. U mladých do 30 rokov túto odpoveď uviedlo 70%, u dospelých nad 31 rokov až 80% respondentov. Nižšie 

uvádzame zoznam organizácií, ktoré respondenti menovali spolu s počtom výskytov. 

Najviac známou organizáciou podľa tohto zoznamu je Rada zábiedovskej mládeže, ktorú pozná 56% všetkých respondentov. Nasledoval Dobrovoľný hasičský zbor a Spevokol.

70%

30%

Poznáš niektoré organizácie, ktoré v obci pracujú s mládežou?
(12-30 rokov)

Áno

Nie

81%

19%

Poznáš niektoré organizácie, ktoré v obci pracujú s mládežou?
(31 a viac rokov)

Áno

Nie
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Podporuje vedenie obce prácu s mládežou? 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Áno 46.4% 73.1% 54.9%

Nie 12.5% 11.5% 12.2%

Neviem 41.1% 15.4% 32.9%

100.0% 100.0% 100.0%

Ak áno, napíšte ako. 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Poskytnutie priestorov 29 16 45

Finančná podpora 11 9 20

Iná hmotná / materiálna podpora 12 13 25

55% respondentov uviedlo, že vedenie obce podporuje prácu s mládežou. Uvedenú podporu vnímajú najviac prostredníctvom poskytnutia priestorov.

Výzvou pre samosprávu môže byť zvýšiť informovanosť o poskytovanej podpore práce s mládežou, keďže 33% respondentov nevie, či obec podporuje prácu s mládežou.

Veková kategória - počet odpovedí

55%

12%

33%

Podporuje vedenie obce prácu s mládežou?
(Celá vzorka)

Áno

Nie

Neviem
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3. Participácia
Respondentov vo veku do 30 rokov sme sa pýtali otázky súvisiace s participáciou (spoluúčasťou) mládeže na živote v obci.

Zaujímaš sa o to, čo robí obecné zastupiteľstvo a starosta? 12 - 30 rokov (počet odpovedí)
Áno 18

Nie 9

Niekedy 29

Vieš čo obsahuje rozpočet obce? 12 - 30 rokov (počet odpovedí)
Áno 12

Nie 44

O to, čo robí obecné zastupiteľstvo sa pravidelne zaujíma 32% mladých ľudí, niekedy sa zaujíma ďalších 52%. Približne 16% sa o to nezaujíma vôbec.

21% mladých ľudí uviedlo, že vedia, čo obsauje rozpočet obce.

Máš možnosť pripomienkovať materiály, ktoré schvaľuje obecné zastupiteľstvo? 12 - 30 rokov (počet odpovedí)

Áno, aj som túto možnosť využil 2

Áno, ale ešte som túto možnosť nevyužil 7

Nie, ale chcel by som 33

Nie, ani ma to nezaujíma 14

32%

16%

52%

Zaujímaš sa o to, čo robí obecné zastupiteľstvo a starosta?
(12-30 rokov)

Áno

Nie

Niekedy

21%

79%

Vieš, čo obsahuje rozpočet obce?
(12-30 rokov)

Áno

Nie
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Na ďalšie otázky odpovedali okrem mladých ľudí aj respondenti vo veku nad 31 rokov.

Poznáš vo svojej obci poslanca, ktorý sa zaujíma o mládež a jej potreby? 12 - 30 rokov (odpovede) 31 a viac (odpovede) Total (odp.)

Áno 33 22 55

Nie 23 4 27

Poznáš vo svojej obci poslanca, ktorý sa zaujíma o mládež a jej potreby? 12 - 30 rokov (%) 31 a viac (%) Total (%)

Áno 59% 85% 67%

Nie 41% 15% 33%

67% respondentov pozná vo svojej obci poslanca, ktorý sa zaujíma o mládež a jej potreby.

Na otázku, či majú možnosť pripomienkovať materiály, ktoré schvaľuje obecné zastupiteľstvo, 59% mladých ľudí uviedlo, že túto možnosť nemajú, ale chceli by. 

Na druhej strane takmer 25% mladých ľudí o to nemá záujem.

4%

12%

59%

25%

Máš možnosť pripomienkovať materiály obecného 
zastupiteľstva? (12-30 rokov)

Áno, aj som túto
možnosť využil

Áno, ale ešte som túto
možnosť nevyužil

Nie, ale chcel by som

Nie, ani ma to nezaujíma

67%

33%

Poznáš poslanca, ktorý sa zaujíma o mládež?
(Celá vzorka)

Áno

Nie
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Zapája sa mládež do verejného života vo vašej obci? 12 - 30 rokov (odpovede) 31 a viac (odpovede) Total (odp.)

Určite áno 16 14 30

Skôr áno 29 12 41

Skôr nie 11 0 11

Určite nie 0 0 0

Zapája sa mládež do verejného života vo vašej obci? 12 - 30 rokov (%) 31 a viac (%) Total (%)

Určite áno 29% 54% 37%

Skôr áno 52% 46% 50%

Skôr nie 20% 0% 13%

Určite nie 0% 0% 0%

Dôvody pre zapájanie

12 - 30 rokov 31 a viac
Chcú zlepšiť situáciu v obci Aby sa niečo zmenilo

Rozvoj obce Rozvoj obce

Aby sa v obci niečo dialo Zaujíma ich život okolo

Motivuje ich k tomu RZM Majú z toho radosť

Snaha žiť plnohodnotný život mladého človeka v obci Zapoja sa, keď dostanú príležitosť

Nie je veľa aktivít, preto sa radi zapoja Nie je veľa aktivít, preto sa radi zapoja

Dôvody pre nezapájanie

12 - 30 rokov 31 a viac
Kvôli PC a mobilom Kvôli lenivosti

Kvôli alkoholu Zapájajú sa do už pripravených akcií, samotná mládež nedáva dostatočné podnety

Zaujímajú ich len ich vlastné potreby, nie verejné V obci nie sú podmienky na žiadny šport

Nemajú dostatok príležitostí Pretože majú iné priority 

87% respondentov uviedlo, že mládež sa zapája do verejného života v obci (Určite áno + Skôr áno). Nižšie sú uvedené dôvody, ktoré uviedli respondenti, pre ktoré 

sa mladí zapájajú/nezapájajú do verejného života v obci.

37%

50%

13%

0%

Zapája sa mládež do verejného života vo vašej obci?
(Celá vzorka)

Určite áno

Skôr áno

Skôr nie

Určite nie
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Akou formou by si chcel byť informovaný o tom, čo sa v obci deje a pripravuje? - 

počet odpovedí (viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Sociálne siete (facebook) 41 17 58

Miestne noviny 23 18 41

Webová stránka 26 13 39

Miestny rozhlas 26 11 37

Informačné stretnutie so starostom / poslancami 11 5 16

Nijako. Nezaujíma ma to. 1 1

Akou formou by si chcel byť informovaný o tom, čo sa v obci deje a pripravuje? - % 

podiel z respondentov 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Sociálne siete (facebook) 73% 65% 71%

Miestne noviny 41% 69% 50%

Webová stránka 46% 50% 48%

Miestny rozhlas 46% 42% 45%

Informačné stretnutie so starostom / poslancami 20% 19% 20%

Nijako. Nezaujíma ma to. 2% 0% 1%

Viete ako často sa  v obci organizujú zhromaždenia obyvateľov obce? 31 a viac (odpovede) 31 a viac (%)

Áno 22 85%

Nie 4 15%

Koľkokrát za posledné 3 roky ste sa zúčastnili zhromaždenia obyvateľov obce? 31 a viac (odpovede) 31 a viac (%)

Nezúčastnil som sa ani jedenkrát 8 31%

Jedenkrát 4 15%

Dvakrát 3 12%

Trikrát 3 12%

Viac ako trikrát 8 31%

Veková kategória - % podiel

S participáciou úzko súvisí aj občianska informovanosť. Preferencie informačných kanálov sa v závislosti od vekových skupín čiastočne líšia.

U mladých ľudí sú jasne najpreferovanejším kanálom sociálne siete (73%), u dospelých sú na prvom mieste miestne noviny (69%) a tesne za nimi sociálne siete (65%).

85% dospelých respondentov vie ako často sa organizujú zhromaždenia obyvateľov obce. 31% sa ich nezúčastnilo ani raz. Rovnako 31% sa ich zúčastnilo viac ako trikrát.
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Sociálne siete (facebook) Miestne noviny Webová stránka Miestny rozhlas Informačné stretnutie so
starostom / poslancami

Nijako. Nezaujíma ma to.

Akou formou chceš byť informovaný o tom, čo sa v obci deje?

12 - 30 rokov 31 a viac Total
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Myslíš si, že by v obci mala byť platená osoba, ktorá sa bude venovať mladým 

ľuďom a témam, ktoré ich trápia? 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Áno 18 11 29

Nie 38 15 53

Myslíš si, že by v obci mala byť platená osoba, ktorá sa bude venovať mladým 

ľuďom a témam, ktoré ich trápia? 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Áno 32% 42% 35%

Nie 68% 58% 65%

35% respondentov si myslí, že v obci by mala byť platená osoba, ktorá sa bude venovať mladým ľuďom a témam, ktoré ich trápia.

% podiel
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4. Dobrovoľníctvo

Pôsobia vo vašej obci nejakí mladí dobrovoľníci? (Počet odpovedí) 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Áno 42 22 64

Nie 1 0 1

Neviem 13 4 17

Pôsobia vo vašej obci nejakí mladí dobrovoľníci? (% podiel) 12 - 30 rokov 31 a viac

Áno 75% 85% 78%

Nie 2% 0% 1%

Neviem 23% 15% 21%

Ak áno, akým prínosom sú pre deti a mladých ľudí? - počet odpovedí

(viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Zmysluplne im vypĺňajú voľný čas 35 14 49

Pomáhajú im rozvíjať ich talenty 18 12 30

Podporujú ich v osobnom raste 12 5 17

Iné 2 2

Ak áno, akým prínosom sú pre deti a mladých ľudí? (% podiel) 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Zmysluplne im vypĺňajú voľný čas 63% 54% 60%

Pomáhajú im rozvíjať ich talenty 32% 46% 37%

Podporujú ich v osobnom raste 21% 19% 21%

Iné 4% 0% 2%

Až 78% respondentov vníma pôsobenie mladých dobrovoľníkov  v obci.

Na základe odpovedí je ich najčastejším prínosom pre deti a mladých ľudí zmysluplné vypĺňanie voľného času.

78%

1%

21%

Pôsobia vo vašej obci nejakí mladí dobrovoľníci?
(Celá vzorka)

Áno

Nie

Neviem
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5. Neformálne vzdelávanie

Bol si už na nejakom školení, kurze (mimo vyučovania v škole)? 12 - 30 rokov

Áno 32%

Nie 68%

Ak áno, kto to organizoval? 12 - 30 rokov (odpovede)

Zamestnávateľ, Súkromné firmy

Červený kríž

eRko

Rôzne neziskové organizácie

Hasiči

OZ VIAC

Obec Zábiedovo

Je u vás v obci možnosť zúčastňovať sa aktivít, kde sa môžeš naučiť niečo nové, 

čo Ťa zaujíma? 12 - 30 rokov

Áno 23%

Nie 32%

Neviem 45%

Ak áno, napíš kde. 12 - 30 rokov (odpovede)

DHZ 4

RZM 1

Stretnutia v sále 1

ZUŠ 1

Ihrisko 1

Knižnica 1

45% mladých respondentov uviedlo, že nevedia, či majú vo svojej obci možnosť zúčastňovať sa aktivít, kde sa môžu 

naučiť niečo nové. 32% uviedlo, že túto možnosť nemajú. Ostatní (23%) túto možnosť vnímajú najmä prostredníctvom 

DHZ a potom ďalších aktivít.

Do neformálneho vzdelávania bolo zapojených 32% respondentov. Išlo o vzdelávacie aktivity organizované 

zamestnávateľom alebo inými súkromnými spoločnosťami, neziskovými organizáciami (eRko,OZ VIAC,...). Spomenutí 

boli aj hasiči i Obec Zábiedovo.

32%

68%

Bol si už na nejakom školení, kurze (mimo vyučovania v škole)? (12-
30 rokov)

Áno

Nie

23%

32%

45%

Je u vás v obci možnosť zúčastňovať sa aktivít, kde sa môžeš naučiť 
niečo nové? (12-30 rokov)

Áno

Nie

Neviem

Strana 12 z 20



6. Zamestnanosť
Je možné zamestnať sa u Vás v obci? 12 - 30 rokov

Áno 20%

Nie 80%

80% mladých ľudí nevníma pracovné príležitosti vo svojej obci.

Chcel by si v budúcnosti podnikať? 12 - 30 rokov

Áno 64%

Nie 36%

64% mladých ľudí by v budúcnosti chcelo podnikať.

20%

80%

Je možné zamestnať sa vo vašej obci?
(12-30 rokov)

Áno

Nie

64%

36%

Chcel by si v budúcnosti podnikať?
(12-30 rokov)

Áno

Nie
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7. Zdravie
Čo robí obec pre zdravie svojich obyvateľov? (viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov (odpovede) 12 - 30 rokov (%)

Zabezpečuje podmienky pre separovaný zber odpadu 38 68%

Podporuje šport a športové aktivity 22 39%

Chráni prírodu a stará sa o životné prostredie v obci 22 39%

Neviem o ničom 11 20%

Podporuje / organizuje liečebné a rekondičné pobyty 2 4%

Čo robíš pre svoje zdravie Ty? (viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov (odpovede) 12 - 30 rokov (%)

Chodím do prírody, prechádzam sa 41 73%

Športujem 35 63%

Zdravo sa stravujem 25 45%

Chodím na preventívne lekárske prehliadky 24 43%

Starám sa o dobrý spánok 16 29%

Nič 6 11%

Približne koľko času denne tráviš pri PC? 12 - 30 rokov

Menej ako 1 hodinu 41%

1 - 2 hodiny 21%

2 - 3 hodiny 20%

Viac ako 3 hodiny 18%

Koľko z uvedeného času pri PC tráviš učením alebo prácou? 12 - 30 rokov

Menej ako 25% 34%

25% - 50% 27%

50%-75% 18%

Viac ako 75% 21%

Pôsobenie obce v oblasti zdravia mladí ľudia vidia hlavne prostredníctvom zabezpečenia podmienok separovaného zberu (68%).

20% mladých ľudí uviedlo, že nevedia ako obec podporuje zdravie svojich obyvateľov.

73% mladých ľudí chodí do prírody, 63% mladých ľudí športuje.

Približne 59% mladých ľudí trávi pri počítači denne viac ako 1 hodinu a 18% mladých ľudí trávi pri počítači denne viac ako 3 hodiny.

Približne 39% mladých ľudí využíva väčšinu svojho času pri počítači na iné účely než je štúdium alebo práca (môže ísť o hry, sociálne siete a pod.).
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8. Voľný čas

12-30 rokov - počet odpovedí

Ako často využívaš tieto priestory v obci vo svojom voľnom čase? 4x za mesiac (alebo častejšie) 2x za mesiac 1x za mesiac 4x za rok 2x za rok 1x za rok Vôbec

Posilňovňa 13 2 11 4 1 2 23

Futbalové ihrisko 14 8 11 11 2 2 8

Tenisové ihrisko 5 5 16 7 6 3 14

"Ping-pongová" miestnosť 2 2 15 0 3 3 31

Basketbalové ihrisko 3 2 15 5 2 5 24

Detské ihrisko 4 7 14 4 6 4 17

12-30 rokov - % podiel

Ako často využívaš tieto priestory v obci vo svojom voľnom čase? 4x za mesiac (alebo častejšie) 2x za mesiac 1x za mesiac 4x za rok 2x za rok 1x za rok Vôbec

Posilňovňa 23% 4% 20% 7% 2% 4% 41%

Futbalové ihrisko 25% 14% 20% 20% 4% 4% 14%

Tenisové ihrisko 9% 9% 29% 13% 11% 5% 25%

"Ping-pongová" miestnosť 4% 4% 27% 0% 5% 5% 55%

Basketbalové ihrisko 5% 4% 27% 9% 4% 9% 43%

Detské ihrisko 7% 13% 25% 7% 11% 7% 30%

Kde najradšej tráviš svoj voľný čas? - počet odpovedí

(možných viac odpovedí)

12 - 30 rokov

(počet odpovedí)

12 - 30 rokov

(% podiel)

Vonku v prírode 41 73%

Na posedení s priateľmi 34 61%

Doma s rodinou 25 45%

Na ihrisku 14 25%

V inom meste / v inej obci 11 20%

Doma pri PC / TV 9 16%

Pri knihe 2 4%

Iné 1 2%

Dôležitou súčasťou priesumu je téma voľného času mladých ľudí. Základnými otázkami boli ako ho využívajú v súčasnosti a čo im chýba.

V prvej otázke sme sa pýtali na využívanie aktuálnych priestorov v obci. Z odpovedí respondentov vyplýva, že najčastejšie využívaným priestorom je futbalové ihrisko, ktoré minimálne 1x za 

mesiac využíva 59% mladých ľudí. Najmenej využívaným priestorom z uvedených možností je "ping-pongová" miestnosť, ktorú 55% mladých ľudí nevyužíva vôbec.

V ďalšej otázke sme sa zamerali na iné možnosti trávenia voľného času. Medzi najobľúbenejšie možnosti trávenia voľného času medzi mladými ľuďmi patrí čas vonku v prírode (73%), na 

posedení s priateľmi (61%) a doma s rodinou (45%).
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Aký priestor pre trávenie voľného času Ti v obci chýba? 12 - 30 rokov (odpovede)

Krčma / Reštaurácia 6

Telocvičňa / Športová hala 6

Miestnosť pre mladých (Klubovňa) 4

Multifunkčné ihrisko s umelou trávou 3

Park (s chodníkom a lavičkami) 2

Turistické chodníky 1

Krytý verejný priestor 1

Workout ihrisko 1

Les 1

Detský kútik 1

Zabezpečenie priestorov, ktoré už existujú 1

Čo by mladí ľudia vo vašej obci potrebovali pre pozitívne trávenie voľného času? 12 - 30 rokov (odpovede)

Krčmu / Kaviareň (na posedenie s priateľmi) 5

Miestnosť pre mladých (Klubovňa) 3

Lídra, ktorý by mladých viedol 3

Viac aktivít pre mladých 2

Odpútať sa od PC/mobilov 2

Častejšie otvorenie "ping-pongovej" miestnosti 1

Športovú halu 1

Väčšiu podporu zo strany obce 1

Podporu vo vzdelávaní (odmena za študijné výsledky) 1

Fitko 1

Prechádzky 1

Čo by mladí ľudia vo vašej obci potrebovali pre pozitívne trávenie voľného času? 31 a viac (odpovede)

Miestnosť pre mladých (Klubovňa) 7

Chuť, ochotu, záujem 3

Priestory (všeobecne) 2

Lídrov, ktorí by mladých viedli 2

Viac aktivít 1

Odpútať sa od PC/mobilov 1

Voľné ruky 1

Viac finančných prostriedkov 1

Podporu od obce 1

Telocvičňu 1

U respondentov vo veku nad 31 rokov sa pri otázke "čo by mladí ľudia vo vašej obci potrebovali" najčastejšie vyskytovala miestnosť pre mladých (klubovňa).

Pri otázke, aký priestor mladým ľuďom v obci chýba sa najčastejšie vyskytovala športová hala (telocvičňa) a krčma (reštaurácia). Nasledovala miestnosť pre mladých (klubovňa).

Pri otázke, čo by mladí ľudia potrebovali pre pozitívne trávenie voľného času vo všeobecnosti bolo najčastejšou odpoveďou krčma (kaviareň). Mladí tento priestor vnímajú predovšetkým ako 

priestor pre stretnutie s inými mladými ľuďmi. Dá sa preto predpokladať, že vytvorenie klubovne by im túto potrebu do značnej miery naplnilo.
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9. Život v obci všeobecne
Chceš sa po skončení školy usadiť vo Vašej obci? 12 - 30 rokov (počet odpovedí) 12 - 30 rokov (% podiel)

Áno 29 52%

Nie 6 11%

Neviem 21 38%

Ak áno, napíš dôvod prečo. (viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov (počet odpovedí) 12 - 30 rokov (% podiel)

Život na dedine sa mi páči 36 64%

Máme tu krásnu prírodu 35 63%

Sú tu dobrí ľudia 13 23%

Viem si tu jednoducho zaobstarať bývanie 8 14%

Mám tu rodinu 2 4%

Viem si tu ľahko nájsť prácu 1 2%

Ak nie, napíš dôvod prečo. (viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov (počet odpovedí) 12 - 30 rokov (% podiel)

Je tu nedostatok možností pre kultúrny a spoločenský život 17 30%

Je tu málo pracovných príležitostí 14 25%

Chcem žiť v inom meste alebo v zahraničí 6 11%

Je tu problém s bývaním (s výstavbou rodinných domov, s bytmi) 4 7%

52%

11%

37%

Chceš sa po skončení školy usadiť vo Vašej obci?
(12-30 rokov)

Áno

Nie

Neviem
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O ktorom z nasledovných problémov si myslíš, že by sa mal riešiť vo Vašej obci čo 

najskôr? (Viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Chýbajúci priestor pre stretávanie mladých ľudí 22 15 37

Medziľudské vzťahy medzi občanmi, závisť či neprajnosť 22 12 34

Infraštruktúra, nedostatok parkov, spoločných priestranstiev, asfaltových ciest 21 5 26

Výtržníctvo, Alkohol 13 9 22

Nedostatok kultúrnych podujatí 15 3 18

Nedostatok osôb venujúcich sa mládeži a kultúrnemu životu na obci 12 6 18

Zlá situácia pri vysporiadavaní pozemkov 9 2 11

Nedostatok kvalitných učiteľov v základných a materských školách 3 0 3

Ekológia 1 1

52% mladých ľudí sa chce po skončení školy usadiť vo svojej rodnej obci. Najčastejšie uvádzaným dôvodom bol ten, že život na dedine sa im páči a krásna príroda.

37% nie je rozhodnutých a 11% sa po skončení školy vo svojej obci neplánuje usadiť. Najčastejší dôvod súvisel s nedostatkom možností pre kultúrny a spoločenský život, nasledoval 

nedostatok pracovných príležitostí.
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Na čo si vo vašej obci najviac hrdý? (Viac možných odpovedí) 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Kostol Božského srdca Ježišovho 38 20 58

Prechody Zábiedovským chotárom 17 12 29

Hasičskí dobrovoľníci 16 7 23

Ekopolícia 9 10 19

Vianočné/Veľkonočné trhy 12 5 17

Športové ihriská 7 3 10

Historická miestnosť 4 6 10

Rodisko Jána Stasa 3 1 4

Všetko 1 1

Nič 1 1

Za problém, ktorý by sa v obci mal riešiť čo najskôr, respondenti považujú "Chýbajúci priestor pre stretávanie mladých ľudí" a "Medziľudské vzťahy", pričom toto poradie je rovnaké u oboch 

vekových kategórií.
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Ako si celkovo spokojný so životom vo vašej obci?

1= Som úplne spokojný. 5 = Nie som vôbec spokojný 12 - 30 rokov 31 a viac Total

Priemerná známka 2.59 2.54 2.57

Priemerná známka spokojnosti obyvateľov so životom v obci je 2.57 s minimálnym rozdielom medzi vekovými kategóriami.

Respondenti uviedli, že sú najviac hrdí na Kostol Božského srdca Ježišovho. Nasledovali prechody Zábiedovským chotárom. Na tomto sa zhodli mladí ľudia aj dospelí. U mladých ľudí boli na 3. 

mieste hasičskí dobrovoľníci, u dospelých sa pred hsičmi umiestnila na 3. mieste ekopolícia.
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Názov obce:

Dátum, ku ktorému vypĺňaš údaje:

 V nasledujúcich riadkoch nám opíš svoju obec v krátkosti( nejaké zaujímavosti)

Obec Zábiedovo bola založená na valašskom práve a prvá písomná zmienka pochádza z roku 1567. 

Súčasťou obce je bývalá osada Hámričky, založená v roku 1607 pri železných hámroch. Obec leží v 

Skorušinskom pohorí s členitým lesnatým terénom, v nádhernom prírodnom prostredí bohatom na 

lesné plody a vhodnom na turistiku a horskú cyklistiku.  Dominantou obce je rímsko-katolícky kostol 

Božského Srdca Ježišovho. Z obce pochádza národovec, novinár a františkánsky kňaz Ján Stas, ktorý 

pôsobil v Amerike a ktorý odkázal podstatnú sumu na výstavbu kostola v obci. Významnou je aj 

národná kultúrna pamiatka "Zvonica s kaplnkou" v Hámričkách, ktorá je zachytená vo filmoch Živý bič 

a Rysavá jalovica. Na začiatku obce sa nachádza futbalové ihrisko spolu s viacúčelovou športovou 

plochou, ktorá umožňuje športové vyžitie. V strede obce je malá vodná plocha s priestorom na 

odpočinok, vyššie sa nachádza detské ihrisko a na hornom konci posilňovňa (v areáli ZŠ) a viacúčelová 

plocha s basketbalovými košmi. Základnú školy v obci navštevujú tunajšie deti - žiaci 1. až 4.ročníka, 

materská škola po nedávnej rekonštrukcii zdvojnásobila svoje kapacity a v súčasnosti pokrýva žiadosti 

o umiestnenie detí v plnom rozsahu.  Obec je členom medzinárodného združenia Klimatická aliancia, 

Združenia miest a obcí Slovenska, Združenia miest a obcí Horná Orava, Združenia obcí Regionálne 

vzdelávacie centrum Martin, Občianskeho združenia MAS Orava, Občianskeho združenia Zábiedovčík.  

Je držiteľom Ceny ministra životného prostredia SR za mimoriadne výsledky a dlhodobý prínos pre 

ochranu životného prostredia. V rámci medzinárodnej spolupráce má podpísanú zmluvu s obcou 

Dobratice v Českej repubilke, s ktorou pravidelne organizujú výmenu delegácií z vedenia obcí, škôl a 

mládeže.

Zábiedovo

26.06.2019



 DEMOGRAFIA OBCE

Celkový počet obyvateľov ku dňu, kedy vyĺňaš formulár:

Počet občanov podľa veku:

Počet žien v obci počet mužov v obci:

 INŠTITÚCIE PRACUJÚCE S MLÁDEŽOU V OBCI

Základná škola

Materská škola

SZUŠ Tvrdošín

Umelecká škola elokované  prac

Centrum voľného času

Školský klub detí

INÉ ( doplní)

 KONCEPCIA PRÁCE S MLÁDEŽOU V OBCI

Má obec vypracovaný nejaký dokument týkajúci sa práce s deťmi a mládežou?

ÁNO

Má obec pracovníka, ktorý má v agende prácu s mládežou? NIE
Ak áno, napíš, aký má pracovný úväzok a aká je jeho náplň práce:

884

630 - 5 rokov

6 - 9 rokov

10 - 14 rokov

15 - 18 rokov

19 - 30 rokov

31 - 49 rokov

nad 50 rokov

60

60

46

159

256

240

ÁNO

27

48

34

48

418466

Centrum voľného času                          

(ako súčasť Základnej školy)

Počet žiakovÁNO/NIE

ÁNO

NIE

NIE

ÁNO

ÁNO

ÁNO/NIE:

ÁNO/NIE:



 DOKUMENTY HOVORIACE O PRÁCI S MLÁDEŽOU V OBCI

Názov dokumentu Čo konkrétne hovorí o deťoch a mládeži?

 ZLOŽENIE OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

vek vek

28 35

26

27

42

42

43

 ROZBOR FINANČNEJ PODPORY NA DETI A MLÁDEŽ ZO STRANY OBCE

SUMARIZÁCIA ROZPOČTU

CELKOVÉ PRÍJMY OBCE

PRÍJMY OBCE ZÍSKANÉ NA DETI A MLÁDEŽ

CELKOVÉ VÝDAVKY OBCE

Výdavky obce na podporu školskej činnosti - Základná škola

Výdavky obce na podporu školskej činnosti - Materská škola

Výdavky obce na podporu mimoškolskej činnosti (CVČ, ŠJ, ŠKD)

Výdavky obce na podporu (športových klubov) - športu

Výdavky obce na podporu dobrovoľných hasičov

Výdavky obce na podujatia organizované v obci

Výdavky obce na podujatia organizované iba pre deti a mládež

Výdavky obce na podporu občianskych združení pracujúcich s deťmi a mládežou v obci

Program obnovy dediny

Zapojenie mládeže do akcií napomáhajúcej obnoveniu a rozvíjaniu miestnych 

tradícií, podpora výstavby rodinných domov pre mladých a zlepšovanie 

občianskej vybavenosti.

Akčný plán rovnosti žien a 

mužov na miestnej úrovni

Zapájanie mládeže do aktivít a činností smerujúcich k chápaniu dôležitosti 

chlapcov a dievčat - mužov a žien v spoločnosti, odmietanie rodových stereotypov 

a domáceho násilia, včasné odhaľovanie a pranierovanie rôznych foriem násilia a 

šikanovania.

Komunitný plán sociálnych 

služieb

Pomoc pri starostlivosti o deti, druhy a dostupnosť zariadení starostlivosti o deti, 

rozvoj školstva a športu, vyhľadávanie a včasná intervencia ohrozených detí v 

komunite.

V tejto časti opíš jednotlivé dokumenty hovoriace o práci s mládežou. Môžu to byť rôzne Všeobecné záväzné nariadenia, 

taktiež Smernice, Strategické dokumenty, PHSR  a pod. 

Definuje aktivity na rozvoj školstva, športu a kultúry, budovanie súvisiacej 

infraštruktúry, podpora aktivít na aktívne a užitočné trávenie voľného času a pod.Program hospodárskeho a 

sociálneho rozvoja

RNDr. Magdaléna Záhradníková

Meno a priezviskoMeno a priezvisko

Ing. Roman Banovčan

Mgr. Denisa Gibaštíková

Ing. Marta Hlinová

Miroslav Valek

526,324.31 €

114,457.00 €

406,029.92 €

122,510.03 €

67,926.73 €

Anton Chrenek

Slávka Chreneková

31,206.55 €

100.00 €

3,933.18 €

2,491.05 €

1,815.54 €

3,767.24 €

Iné výdavky na deti                  

a mládež (rozpíš):



 ORGANIZÁCIE V OBCI - KONTAKTNÝ LIST

 PÁR VETAMI OPÍŠ ORGANIZÁCIE A ZDRUŽENIA V OBCI

jana.zuberska@gmail.com

918911684

Názov organizácie Zodpovedná osoba

Telefónne číslo ( nie 

je povinné) E-mail

Rada Zábiedovskej mládeže Jana Zuberská 944,368,954

Urbárski spolumajitelia, poz.spol. 

Zábiedovo
Ján Válek

Združenie vlastníkov lesa, poz.spol., 

Zábiedovo
Ján Válek 903734483

Občianske združenie Zábiedovčík Mgr.Gabriela Žulková

Združenie zdravotne postihnutých Veronika Kubíková   

Zbor Božského Srdca Ježišovho Marta Hlinová

Rada Zábiedovskej mládeže

043/5392650

Poľovnícke združenie Háj Tvrdošín Ing. Peter Košarišťan 908100704 kosaristan@orava.sk

marta.florekova@gmail.com

Dobrovoľný hasičšký zbor Lukáš Mišek 910973930

Spevácky zbor "Horárky" Veronika Kubíková

Táto organizácia vznikla, aby mladým ľudom spríjemňovala život v obci Zábiedovo, či už rôznymi 

akciami ako sú plesy, športové hry, a tak ďalej. Teraj je v nej zapojených šesť mladých ľudí, ktorí 

pripravujú a koordinujú rôzne akcie.

Info pár vetami:

Názov združenia:

Názov združenia: Zbor Božského Srdca Ježišovho

Názov združenia: Spevácky zbor "Horárky"

Info pár vetami: Skupina starších žien (dôchodkýň) a harmonikára, ktorí chodia na brigády do lesa sadiť 

stromčeky a popri tom si aj veľmi radi zaspievajú hlavne staršie piesne, ktoré môžno niektorí ani  

nepoznajú. Pomáhajú tak zachovať kultúrne dedičstvo a ich spev poučiť pri mnohých obecných 

podujatiach aj pri rozlúčkach so zosnulými.

Info pár vetami: Zbor spieva prevažne v nedeľu na svätých omšiach v Zábiedovskom kostole. V zbore môžeme 

nájsť rôzne vekové kategórie, od detí po dospelých. Zbor má 24 členov spolu s deťmi aj 

dospelými.

Názov združenia: Dobrovoľný hasičský zbor

Info pár vetami: Má v obci 95-ročnú históriu. Venuje sa príprave členov na ochranu majetku a životov 

spoluobčanov. Hasiči organizujú každoročne hasičskú súťaž v obci, po ktorej býva väčšinou 

hasičská zábava pod holým nebom. Zbor má taktiež aj detský hasičský zbor, ktorý je veľmi 

obľúbený.

903734483
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Názov združenia: Združenie zdravotne postihnutých

Názov združenia: Poľovnícke združenie Háj Tvrdošín

Info pár vetami: Vykonáva poľovné právo na území mesta Tvrdošín a obce Zábiedovo, zabezpečuje starostlivosť 

o zver a organizuje činnosti na ochranu životného prostredia. Spolupracuje s obcou pri 

organizovaní turistického podujatia "Prechod katastrom".

Názov združenia: Združenie vlastníkov lesa, poz.spol., Zábiedovo

Info pár vetami: Združuje dôchodcov s zdravotne postihnutých obyvateľov, pre ktorých organizuje rôzne 

podujatia, ako sú rekreačné a zdravotné pobyty, posedenia a pod.

Názov združenia: Občianske združenie Zábiedovčík

Info pár vetami: Združuje občanov, ktorí podporujú rôzne aktivity na úseku kultúry, športu, vzdelávania, práce s 

mládežou atď. Získava finančné prostriedky z rôznych zdrojov, prostredníctvom ktorých 

podporuje formálne či neformálne skupiny aktívnych občanov, ale aj školy a školské zariadenia.

Info pár vetami:

Názov združenia:

Info pár vetami: Vykonáva obhospodarovanie lesov súkromných vlastníkov združených v pozemkovom 

spoločenstve.

Názov združenia: Urbárski spolumajitelia, poz.spol. Zábiedovo

Info pár vetami: Vykonáva obhospodarovanie lesov na spoločných nehnuteľnostiach v spoluvlasatníctve svojich 

podielníkov.

Názov združenia:

Info pár vetami:

Info pár vetami:

Názov združenia:

Info pár vetami:

Názov združenia:



 DOPLŇUJÚCE INFORMÁCIE



 

Pri j ímateľ:  Rada mládeže Ži l inského kraja  

Názov projektu: Zvýšenie občianskej informovanosti a participácie 
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Príloha č. 4 

Zoznam obyvateľov obce zapojených do zberu podkladov do 

analytického dokumentu 

Valeková Radka – členka implementačného tímu 

Chrenek Anton – člen implementčného tímu 

1 Banovčan Ján 29 Štefanková Katarína 

2 Durčáková Katarína 30 Števaňáková Jana 

3 Hlinová Katarína 31 Tkáčová Dominika 

4 Hlinová Marta 32 Tomčík Daniel 

5 Chrenek Dávid 33 Tomčík Samuel 

6 Chrenek Maroš 34 Tomčík Štefan 

7 Chrenek Rastislav 35 Tomčíková Mária 

8 Chreneková Bibiána 36 Valek Ivan 

9 Chreneková Slávka 37 Valek Matej 

10 Jašušáková Mária 38 Valek Miroslav 

11 Jašušáková Mária 39 Valek Šimon 

12 Kameníková Anna 40 Valeková Daniela 

13 Kovaľová Lenka 41 Valeková Ľubica 

14 Kovalová Stanislava 42 Valeková Ľuboslava 

15 Kubík Dominik 43 Vrobelová Martina 

16 Kubíková Vlasta 44 Záhradníková Magdaléna 

17 Lekár Mário 45 Zuberská Jana 

18 Ligoš Peter 46 Zuberská Veronika 

19 Magr Marek   

20 Matúšková Andrea   

21 Mikešová Ivana   

22 Mišek Filip   

23 Mišek Jozef   

24 Mišeková Ivana   

25 Močarníková Rebeka   

26 Považanová Katarína   

27 Pučať Andrej   

28 Štefánková Júlia   

 



 

PROCES TVORBY DOKUMENTU VIEDLA RADA MLÁDEŽE ŽILINSKÉHO KRAJA 

Rada mládeže Žilinského kraja je strešnou organizáciou detských a mládežníckych združení, 

parlamentov mladých, žiackych a študentských školských rád a neformálnych skupín 

mladých ľudí zo Žilinského kraja. Vznikla ako občianske združenie v roku 2001. 

Cieľom Rady mládeže Žilinského kraja je obhajovať záujmy mladých ľudí vo všetkých 

oblastiach života formou poskytovania servisu, vzdelávania a poradenstva; advokáciou, 

prezentáciou príkladov dobrej praxe, podporou dobrovoľníctva, obhajobou záujmov 

zamestnanosti mladých ľudí a ich bývania, preventívnymi aktivitami, podporou participácie 

mladých ľudí na živote obcí a škôl, rozvojom mládežníckych lídrov, výchovou k dodržiavaniu 

ľudských práv a podieľaním sa mladých ľudí na živote znevýhodnených skupín obyvateľstva. 

 

Internetová stránka Rady mládeže Žilinského kraja: www.rmzk.sk , www.oip.rmzk.sk  
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